

Römmö

Illatszerkülönleges-
ségek,
Betegápolási cikkek
Glásernál.

VASÁRNAPONKÉNT MEGJELENŐ POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
MASARYK-TÉR 9.

Lapzárás csütörtökön este. — Kéziratok vissza nem adandók.

FŐSZERKESZTŐ

MÁRKUS LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI DÍJAK: Egy évre 48 K, félévre 24 K,
negyedévre 12 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Hirlapjegy engedélyezve a postaigazg. 57,433—III—21. sz. rendeletével.

Az utolsó pillanat

elérkezett arra, hogy az európai államok felelős kormányai teljesítés köteleességüket s a gazdasági bonyodalmakból megtalálják a kiváló utat és a veszedelmekkel szembenézve, gondoskodjanak Európa helyzetének megjavításáról, amiben a gazdasági viszonyok megjavítása elmaradhatatlan előfeltétele a nemzetek együttműködésének, — mondotta Colijn volt holland belügyminiszter a genfi Európa-konferencián.

A bölcs holland politikus helyzetmegállapítása, a viszonyokban rejlő veszedelem lerögzítése, óva figyelmeztető hatalmas beszéde nagy feltűnést és mély benyomást keltett a diplomata körében. Kérdés azonban, vajjon meglesz-e a megkívánt eredménye? Nem-e lesz az utolsó pillanat elérkezéskor figyelmeztetés csak pusztában elhangzott szó s marad ezentúl is minden a régi-ben?!

Vajjon most, az utolsó pillanatban is a cselekvésre ösztökélő jószándékot, józan, nyugodt tettelhatározást nem-e fogja elgáncsolni a hatalmi féltékenykedés, a botor cselekedetekre vivő irigykedés, okatlan félelem s az egykor emberi tévedésből nyert előnyökhöz, kapott javakhoz való merev ragaszkodás?

Joggal feltehetőek e kérdések a sok-sok csalódás után s jogosult a kételkedés, mikor nem látunk semmi komoly törekvést a népek egymást megközelítésére, a nemzetek együttműködésének megteremtésére s a gazdasági bajok és pusztító veszedelmek elhárítására.

Ellenben mélységes aggódással látjuk az ellentétek szitását, a vámháborukat, a folytonos és mindinkább fokozódó fegyverkezést, a háborúra való készülődésben egymás tullicitálását, gépfegyvertüzben biztosan operálható tankok építését, pusztító gázok gyártását.

Ily körülmények között az első teendő, őszinte akarással a leszerelés becsületes keresztülvitele mellett, a háboru rémének fenyegetése alóli felszabadítás, a jogos kívánalmak kielégítésével az elkövetett igazságtalanságok reparálásával a minden hátsó gondolat nélküli, igazi békés állapot megteremtése, amikor azután a nemzetek együttműködése, a gazdasági bajok megszüntése, az általános politikai helyzet följavulása, az elpusztulással fenyegető veszedelem elmúlása s a népek jólétének fölvirágzása önmagától bekövetkezik.

Erre, valóban, itt az *utolsó pillanat*, ezt valahogy le ne kessék a népek sorsának intézői. m.

Népszámlálási eredmény.

A napilapok a múlt heteken közölték több kelet-szlóvenszkói város és nagyobb község új népszámlálási eredményét. Ott volt egyebek közt városunk is.

Rimaszombat lakossága így 8026 a legújabb népszámlálási adatok szerint. Tíz évvel ezelőtt 6807 lakosa volt, így tehát tíz év alatt 1219-el szaporodott.

Egyéb adatok még nem állnak rendelkezésre, nem tudhatjuk tehát a magyar lakosság számárányát sem. Azt még nem dolgozta fel a statisztikai hivatal.

De ha a múltban egy kis visszapillantást vetünk és abból a jelen állapotokra következtetünk: akkor könnyen beláthatjuk, hogy az 1219 főnyi szaporodás nagy része nem fog a magyarság javára mérlegbe esni.

Kérdezzük: miért? Azért, mert városunk a múltban nem mutatott soha ilyen arányú szaporodást, amikor még a tiszta magyar városok között szerepelt. Szaporodása igen lassu méretekben haladt előre. Tíz év alatt nem igen rugott többre pár száznál. Most pedig egyszerre 1200 on felül áll a tíz évi gyarapodás.

Néhány évtized előtt, amióta emlékezünk, Rimaszombat lakossága a 6000 fölött volt és a 7000-et nem haladta túl.

A magyar általában nem nagyon szaporos faj. Városunkban pedig igen sok esetben alig van egy-két gyermek a jobb módú házaknál. Innen van nálunk a lassu szaporodás, amely egyik-másik vidéken még ennél is alacsonyabb fokú.

Sajnos, a házasságok kötésénél sokszor tulnyomó részben szerepelnek az anyagi érdekek: a vagyonnak egy kézben összehalmozása és ez a legtöbb esetben hátrányára van a szaporodásnak, pedig az volna a családalapításnak fő-célja és kívánt a jó magyar népre valóságos Istenáldás lenne.

De hát a termékenység, a gyermekáldás legfőbb indítója a szerelem, a vonzalom s ahol ez meg van, ott a gyermekáldás, a szaporodás csak kivételes esetekben marad el.

Ha a vagyoni okok főmozgatói a családalapításnak, akkor leginkább a közelállók, sokszor vérrokonyokat boronálnak össze és ez természetesen házasságokra vezet, vagy a rokonvér stagnálása életerős ivadékok létrehozására képtelenné válik.

Jobb, ha semmiféle vérrokonság sincs a házassaladók között, sőt a legjobb, ha távolabbi vidékek lakói házasonak össze. Így friss vér árad a családokba s a vér felgyűlése, megújulása révén erőteljes, szebb ivadékok születnek.

Ezeket a természet törvényszerű tapasztalatokat kiváló figyelemmel kell résziesíteni a házasságoknál és akkor beáll a megfelelő szaporodási arány.

Hogy az 1200 főnyi szaporulat jelentékeny része nem fog a magyar többség javára esni: arról meggyőző bennünket az utcákon járók tapasztalata is. Ha szép időben végigjárnak, amikor a babákat kocsikban tologatják az utcákon: azt tapasztaljuk, hogy azoknak tulnyomó része nem magyar gyerek.

Igaz, hogy a szegényebb sorsú magyar lakosságnak nincs módjában gyermekeit tolokocikban sétáltatni, de mégis fellünlő a magyar gyermekek kisebb száma, amikor a lakosságnak több mint négyötöd része magyar. Ez a körülmény mégis arra vall, hogy javításra szoruló bajok lehetnek a magyarság szaporodása körül és ha arra nem ügyelünk, egy felszabad mulva, vagy előbb is tulszáryalhatják a magyar elemet ebben

a régi magyar városban. És ezért mi magunk leszünk a felelősök.

Érdekes adat lesz megfigyelni a közeli Tornalja népesedési viszonyait is.

Ennek a magyar városnak tíz évvel ezelőtt 2196 lakója volt. Ma 3473-mat mutat az új népszámlálás. Így Tornalja 1277 fővel szaporodott 10 év alatt. Tehát a felénél kisebb lakossága város tíz év alatt többet szaporodott, mint a kétszernél nagyobb Rimaszombat.

Mi lehet ennek az oka? Nem lehet éppen azt mondani, hogy ott sokkal szaporább magyar fajta lakik, bár valószínűleg szaporább mint városunkban. De az erős szaporodás okát a város gazdasági viszonyaiban kell keresnünk.

Tornalján a gazdasági élet s a kereskedelem újabb időben erősen föllendült. Sokan költöztek a városkába s az újabb építkezések is mutatják, hogy ott igen élénk forgalmi élet lüktet.

Ezért Tornalja nagymérvű gyarapodását valószínűleg erre a számlára kell írunk.

Hissen az a kis város annyit haladt, hogy egy ember, aki husz éve nem látta, alig ismert rá husz év múlva a várossá alakult régi patriárkális falura.

Megvolt ez egy időben Rimaszombatban is a nagy középítkezések idején, de azok, sajnos, nem hoztak szembetűnő számbeli gyarapodást a városnak.

Ennek az okát ismét egy régi mulasztásban kell keresnünk, amikor nem-törődésből, falusias gondolkodásból esetett a város attól, hogy elsőrangú vasútvonal mellé kerüljön. A szárnyvasutak mellett nem fejlődhetnek nagyobb forgalmi helyek s ezért nem fog Rimaszombat olyan gyorsan szaporodni, mint más szerencsésebb fekvésű városok.

Tán.

A rimaszombati esküdtek névjegyzéke 1931. évre.

A kerületi bíróságnál most ejtették meg az esküdtek sorsolását. Az 1931-ik évre 140 **rendes esküdte**t vettek fel a névjegyzékbe, akiknek névsora a következő: Blatny Árpád, Blumenthal Hermann, Csizy Kálmán, Horváth Bertalan, Homolya Samuel, Horvitz Béla, Kuchta Dániel, Lang Aladár, Miháics József, Manicza Vladimir, Medzihradszky Péter, Omilják Jánosné, Palocsay István, Radó Ármán, Cseman Julia, Faluba János, Hoikó Eta, Szklennár Márton, Schiller Ferenc, Tomassik Katalin, Zeidner Árpádné Rimaszombat. — Ifj. Andrik András, Bérczy Kálmán, Farkas Vilmos, Habán Pál, Hlavky Borbála, Molnár Julia, Rövid András, öv. Szlatinszky Jánosné Rimatamásfalva. — Fabó András, Hanula Lajos, Czaban Mária Cserencsény. — Zólyomi János, Szikora Mária, Lukács Iona Orlajtörök. — Greisel János, ifjabb Szabó Pál, Kosko Pál Bakostörök. — Buday Jolán Zeherje. — Tankó András Alsópokoragy. — Id. Packó Pál, Szudor Mária Felsőpokoragy. — Gyurica György Csemericsko Mária Bakti. — Martincsek János, Kaiser János Varbócz. — Fejes Zsuzsanna, Chován Zsuzsanna Felsősziklás, — Pivarcs Julia, Kvasz János, Pavlik Szabina Alsósziklás. — Mihály István, Balázsik Miloslav, Králik Samuel, Szlelhoda Lajos Rimarabó. — Szabó Lajos, Dosztál Antal Keczege. — Csepko Szabina, Vajdik Julia, Minács Julia, Szögessy Gizella, Textóris Szabina, Paulik János Rimabánya, — Szoliár Pál, Potocsky Szabina, Steinhübel Anna, Huzár Zsuzsanna Rimócza. — Salang

Pál, Csorás Julia, Lukács János Rimabánya. — Palecska András, Kovács Vilmos Hacsó. — Koczka János, Berger Gyula Likér. — Grendel Mihály, Varga Pál Rimabrézó. — Boros Ferenc Nyusya. — Zsidó Pál, Zboinszky István, Hricz János, Stefko György, Kuchta Sándor, Kriska Rosziar Pál Tiszolcz. — Garay György, dr. Baratta Norbert, Balázs Béla Póltár. — Melich András, Dudás Mária, Rohár Zsuzsanna Sztrisz. — Bencsik Mária, Fodor Julianna, Forgács Julianna, István Pál Meleghegy. — Bugár Zsuzsanna, Kovács Mária, Botto Paulina, Czirbusz Márton, Farkas Julia Bugykifala. — Járossy M. hály, Botkó Emília Balogpádár. — Chotvás Rozália, Král Zsuzsanna Derencsény. — Kremiczky Geza, Klima Ferenc Rimakokova. — Balczár Mihály, Monczol Judit Kienócz. — Kosztalik András, Kacsanyi Mária, Kovács Zsuzsanna Pongyelok. — Szlabej János, Duboviczky Iona Susány. — Talan András J., Szlisik G. János, id. Markotány Mihály Fazekaszsalusány. — Graizinger János, Repka János Osgyan. — Kalata Ferencz, Hurt Rozalia, Piatka Zsófia, Gregor József, Horák Mária Rozsnyó. — Szmiák Mátyás, ing. Kroupa Vaclav Csetnek. — Cservenák Mátyás, Szecsár Ferencz Füge. — Ilkó Emília Mehi. — Horváth Iván, Göttlicher Gusztáv, id. Klobusovszky György Tornalja. — Barto János, Cseh Daniel, Homolya Gyula Nagyröcze. — Gál János, Juran Sámuel Jolsva. — Rzutka Károly Szilvákfalva. — Simkovits Imre János. — Malcsék György Sárközi p. — Sufliarszky György Várgede. — Mikulás György Feled. — Toman Jarosláv Bottofalva.

A 30 pótesküdt névsora: Boros András, Butora Zsuzsanna, Drucker Adél, Goldner Szerén, Kochel István, Koszka Lajos, Málik János, Orosula József, Platzner Igor, Princz Bertalan, Sipula Mihály, Szkorik Mátyás, Tepper Aladár, Viczián Antal, Weisz Ármán Rimaszombat. — Andrik Sámuel, Habán Pavella Pál, id. Habán András, Járossy János, Pásztor István, Szcepkó Iona, Szunyai János Rimatamásfalva. — Vajda János, Liptay Sámuel Cserencsény. — Felső Moinár András Orlajtörök. — Asztalos János Bakostörök. — Czaban Mária Felsőpokoragy. — Usiák Mihály Bakti. — Mudrony Mihály Felsősziklás. — Farkas Julia Rimabánya.

Az ipartársulat közleményei.

Tanoncmunkakiállítás. Az 1931. évi iparostanonciskolai munkakiállítás ezéven már a székházban lesz megtartva, minél fogva a kiállítás már nagyobb mértékben lesz megtartható. Az ipartársulat felkéri tehát az összes tanoncpartó iparosokat, hogy kivétel nélkül minden egyes tanoncot arra sziveskedjenek kötelezni, hogy a következő munkakiállításra már most kezdjenek megfelelő, minél szebb tárgyat készíteni és ide azt február hó 15-ig akár szóban, akár írásban feltétlen jelentsék be.

Adóügyi tanácsadói állást szervezett a járási ipartársulat választmányára, aki az ipartársulat tagjainak mindenféle adóügyben díjtalan tanácsot fog adni, valamásokat fog kitölteni stb. A tanácsadó munkakörét a legközelebb már megfogja kezdeni, aki hetenként 3-szor hétfőn, szerdán és szombaton fog a társulat tagjainak az ipartársulati irodában rendelkezésére állani. Az adótanácsadó működésének megkezdése idejékorán jelentve lesz.

A helybeli szabó, asztalos és lábbeli-készítő iparosok kedden szűkebbkörű értekezletet tartottak, melyen megbeszélték a szakosztály megalakításával és annak vezetőségének megválasztásával járó előmunkálatok módozatait. Ezen szakosztályok működésüket rövidesen meg fogják kezdeni. Az alakuló gyűlés határideje annak idején közölni lesz. A mai nehéz gazdasági viszonyok közepette a szakosztályok intenzív működésére nagy szükség van.

Az ipartársulat legközelebbi választmányára az üzletek vasárnapi nyitvatartásának megszüntetésére nézve előterjesztést fog kidolgozni és azt a legközelebbi közgyűlésnek fogja előterjeszteti, hogy végre a vasárnapi zárás kérdése törvényes erővel elintézését nyerjen.

Az ipartársulat mulatsága. A rimaszombati ipartársulathoz tartozó iparosok és kereskedők folyó évi február hó 7-én fogják tartani első nagy farsangi báljukat az új székházban, annak alapja javára.

Aggkori segély. Az aggkori segély megállapításáról szóló törvény szerint azok tarthatnak igényt aggkori segélyre, akik 65 életévüket betöltötték, munkaképtelenek, ha csak részben is vagyontalanok. Nem képez az azonban akadályt, akinek kis házascskaja van, melyben maga lakik és így jövedelmét nem hoz. Nem képez az sem akadály, hogy ha az illető még annyira képes, hogy naponta néhány koronát keresni tud. Így tehát iparos is, (özvegyek is), aki egyebekben megfelel a törvényes formáknak még abban az esetben is folyamódhat aggkori segélyért, hogy ha létszükségletének fedezésére napi néhány koronát keres. Az érdeklődőknek a városi jegyzői hivatal vagy az ipartársulat szívesen ad felvilágosítást, arra nézve, hogy miképpen kell az aggkori segélyért folyamódni.

Munkásbiztosító pénztári tagdíjak. Ujság cikk jelent meg, hogy a munkásbiztosító pénztár illetékei 1931. január 1-vel felemeltettek. Ez nem felel meg a valóságnak, mert az 1930 évi illetékek maradtak meg és emelésről szó sincs.

A kereskedelmi testület választmányi ülése.

A kereskedelmi testület folyó hó 20-án Dickmann Dezső elnöklésével választmányi ülést tartott, melyen igen nagy fontosságu és az összereszkedelmet érintő ügyek kerültek tárgyalás alá. Hosszasan foglalkozott a választmány a gazdasági krízis folytán előállt, egyre nyomasztóbb és a kereskedők létérdekeit fenyegető helyzettel és egyúttal az a vélemény alakult ki, hogy elsősorban az adóterhek fokozatos csökkentése, az adóhátralékok fizetésének igazságos és méltányos rendezése a legelső kivezető út a mai nyomasztó helyzetből.

Az elnök javaslatára és indítványára egyhangulag kimondotta a választmány, hogy az adóhátralékok törlesztése, a

régi kamatok törlése és az adótörleksek ügyében közös bizottság létesítését fogja kérni a vezérpénzügyigazgatóságtól, hogy így lehetővé váljék, hogy ezen igen nagy fontosságu kérdések a pénzügyi hatóság és az adófizető polgárság együttes megállapodásai és határozatai alapján méltányosan és kielégítően intézzenek el.

Kimondotta a választmány, hogy mindezekben a fontos adóügyi kérdésekben egy erőteljes akciót indít és egy országos mozgalom keretében csatlakozásra hívja fel az ország összes kereskedelmi testületeit. — Ez ügyben az előkészítő munkálatokat mielőbb megkezdő és e célból egy adóügyeket intéző bizottságot létesít.

A testületi élet és a kartársi együvé-tartozás erőteljesebb kifejlésztése céljából több életrevaló indítvány hangzott el.

A folyó ügyek letárgyalása után az ülés véget ért.

HIREK

Élni:

gondok hegyét roskadó inakkal mászva s a nincstelenség szirtfokán fűjtató tüdő hahódsára visszhangot várni a semmiesség ködfaláról. Eisurrant jobbét hálavá kopott rongyaiba burkolódzott ványadt testtel koptalva melegedni öklelő tülekedők irigység tűzénél. A keserűség szinigélt bilikumát szürcsülő szíjjal harapás kenyérre lesni asztalhoz hívó déli harangszókor. Megbomlásnak indult lélekkel gyötrődni a megalkuvások meglegedettjeinek terített asztalos ebédlőjében. Családások országutját járni szebb élet eléréséért vándorlásban kibezett lábakkal s munkaverejtéktől csapzott hajjal megállva az élet kopár hegyén, csüggedten kérdezeni önmagunktól: ez-e hál az élet?

FOTO-
CIKKEK
GLASERNÁL.

Agus

Rimaszombat város új pénztárnoka.

A városnál megüresedett ideiglenes pénztárnoki állásra hét pályázó közül *Turek Géza* nyugalmazott adóhivatali főtisztet nevezte ki Rimaszombat város kormánybiztosra.

A roznyci kórház új igazgató főorvosa. A Dr. Vadas Vilmos halálával megüresedett roznyci kórház igazgató főorvosi állásra a székeskáptalan egyhangulag Dr. M r á z Alfons pozsonyi klinikai tanársegédet választotta meg. A megválasztott igazgató, ki a helybeli áll. kórház igazgató-főorvosának az őcsce, állását a püspök jóváhagyása után fogja elfoglalni.

Újabb adományok a ref. teológiai és középiskolai internátusra. A felépítendő ref. teológiai és középiskolai internátusra újabban Gömörből a kö-

vetkező adományok érkeztek be: Dr. Zehery István Rimaszombat 400, Bolyos Béla Nagyörce 500, Boross Zoltán Feled 50, ifj. Boross Zoltán Feled 50 és Siku Mihály Rimaszombat 250 korona.

Kisorsolták a rimaszombati Kmet-bírószám tagjait. A kerületi bíróságnál most sorsolták ki a Kmet-bírószám tagjait az 1931-ik évre. A rendes tagok névjegyzéke következő: Braun Samu, Fényes Sándor, Frenyo Lajos, Lusztig Menyhért, Medzihradsky Emilia, Szoyka Pál, Trnovszky Leontina Rimaszombat.

— Berger Árpád, Habán Pál, Szepessy Pál Rimatamásfalva. — Lászkos Sámuel, Cserencsény. Szabó Dániel Kistörök. Kárász András, Asztalos János, Oravec János, Palkovics János Károly, Monczol Pál Nagyörök. Misko András Felsőpokoragy. Klaz György Verbőcz, Hamko András, Fejes János Sziklás, Novák László, Novák Ludmilla Rimabánya. Grünmann Benyo, id. Zajacz János, Hrvol András, Sipka Ferencz Tiszolcz. Galát András, Koronyi Sámuel Póltár.

— A 30 rendes tagon felül kisorsoltak még 12 póttagot is, ezeknek névsora a következő: Buday Ödön, Braun Jenő, dr. Czengros Béla, Faluba János, Halgas János, Hermann Vilmos, Horovitz Etel, Máriányi Karolina, Nagy Mária, Psenszky Vacláv, Reinitz Dezső Rimaszombat és Dudás Pál Cserencsény.

Halálozás. Szlovenszky Vilmos, a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rézsv. Társaság nyustyai telepének volt főmérnöke 61 éves korában Lőcsén elhunyt.

Teaestély. A Rimaszombati Munkás Egyetértés f. hó 31-én este 8 órai kezdettel a Konyha-féle vendéglőben teaestélyt rendez. Belépti díj nincs, a kiadások fedezésére, valamint a klub segélyezésére önkéntes adományokat azonban köszönettel fogadnak.

A rimaszombati kereskedelmi alkalmazottak mulatsága. Szombaton este mérsékelt érdeklődés mellett zajlott le a rimaszombati kereskedelmi alkalmazottak hagyományos farsangi mulatsága a Tátra-szálló emeleti termében. A rendezőség mint minden évben, ezuttal is széleskörű előkészületeket tett a mulatság sikere érdekében, azonban a látogatottság messze mögötte maradt a múlt éviéknél.

A Magyar Nemzeti Munkás és Földműves Párt helyi szervezete Pelsőczön 30 taggal megalakult. A vezetőségbe a következőket választották: elnök Sebő János, alelnök Sebő László, jegyző Simon János, pénztáros Máté András, ellenőrök Sebő István és Sebő Sándor. Választmányi tagok: Kőrösi András, Sebő Sámuel, Szabados Sándor, Rákai István és Kőrösi István.

A abafalai vasuti állomás váróterme végre-valahára felépült. Nem azért épült fel azonban, hogy abban utasok, közöttük túlnyomó számban levő iskolás gyerekek, különösen most a téli hidegben, meleg helyen várhassák be a vonat érkezését, hanem csupán azért, hogy

megmutassák: ime felépült a váróterem! Az történt ugyanis, hogy az eléggé primitív váróterem fölépitési költségeihez való hozzájárulás címén Abafala és Sajószentkirály községektől 2500 koronát kíván az utazást újabban borsosan megdrágító államvasut s mivel ezen összeget a községek nem fizették meg, a vasut, amely a váróterem létesítésére amúgy is köteles, a fölépitett várótermet zárva tartja s nem adja át a forgalomnak, az utazó közönség használatára nem bocsátja. Joggal fölmerül a kérdés, miért építették meg azt a váróteremnek keresztlátó kis zugot hát?

A RIMASZOMBATI BANK, előbb Rimaszombati Takarékpénztár kedvező feltételek mellett elfogad betéteket, leszámítaló váltókat és teljesít minden bankszakmába vágó megbízást.

Színlelőadás táncmulatsággal. A paskaházai ref. énekkar Csontos László ref. lelkész és Bíró Kamilló tanító irányítása mellett folyó hó 18-án este jól sikerült színlelőadást rendezett. — Az összes szereplők a legjobb tudásukat mutatták be s az előadás szép anyagi eredménnyel zárult. Reggelig tartó táncmulatság fejezte be a színlelőadást.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátaink, akik edes anyánk elhunyt alkalmából részvétnyilatkozataikkal felkeresni szívesek voltak és bánatunkban velünk osztoztak, fogadják ez uton is leghálásabb köszönetünket,
Rimaszombat, 1931. január 21.

Wessely Lajos és neje.

A rimaszombati gimnazisták estélye.

A rimaszombati csehszlovák állami magyar reálgimnázium ifjusága a segélyző alap javára január 31-én táncmulatsággal egybekötött műkedvelői estélyt rendez a rimaszombati Tátra-szálló emeleti helyiségeiben. A műsoron két Nőti egyjelvonásos, három zeneszám, egy melodráma és egy táncduett szerepel. A bevezető prólógot Szombathy Viktor írta. A magyar gimnázisták estélye iránt megeszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A rimaszombati „kémkedési affér” ötödik vizsgálati foglya is kiszabadult a kerületi bíróság fogházából. A kerületi bíróság vádtaácsa szombaton foglalkozott a rimaszombati „kémkedési affér”-ral kapcsolatban letartóztatott Németh József naprágyi illetőségű pozsonyi kereskedelmi akadémiái hallgató ügyével s a vizsgálat lezárására való tekintettel hozzájárult nevezett vizsgálati fogoly szabadlábra helyezéséhez 10000 korona kaució ellenében.

Miután Németh József hozzátartozói a vasárnap folyamán letétbe helyezték a kívánt 10000 koronát, Konrad vizsgálóbíró nyomában meghozta a szabadlábra helyezést elrendelő végzést s a délutáni órákban Németh József elhagyta a kerületi bíróság fogházát.

Szerencsétlenül járt munkás. Gál János kőműves munkás Beretke községben szalmát dobált le egy szalmakazal tetejéről. — A havas kazalról oly szerencsétlenül esett le, hogy jobb lábát eltörte.

A karácsonyi ajándék.

Irta: Kosáryné-Réz Lola.

Nagy fejtörést okozott a karácsonyi ajándék gondolata, de végül is megállapodtunk abban, hogy legjobb lesz a Katinak cipőt méretni. Valami érdemleges meglepetést ugyanis feltétlenül kellett, hogy kapjon. Számon tartotta az összes családi ünnepeket és virággal a kezében, amihez mindig volt mellékelve valami ötletes ajándék, bejött ebéd közben és felköszöntötte az ünnepeket. Tavaly karácsonyra gyöngykarperect kaptam tőle, nemrég a gyerekek születésnapjára, illetve névnapjára három levelezőlapot vett, bélyeggel együtt, a házassági évfordulónkra pedig egy holdféléjtét ábrázoló, agyagtányérra festett képét adott. Lehetetlen az ilyet viszonoztatlanul hagyni, néhány rideg pénzdarabbal elintézni. Ugy terveztük, hogy szép, divatos cipő legyen, lakk-orr. szürke bőrből, amilyent mindig sokáig szeretett megcsodálni a kirakatokban.

Lehívtuk tehát Stepanek urat a hegy tetejéről, kis ferde kertjéből, kékre festett házikójából. Le is jött délután lelkiismeretesen s nagyot csengetett a kapun.

Sajnos, Kati azonnal megsejtette, miről van szó, amint meglátta Stepanek urat. Izgatott lett, de egyuttal csalódást

is érzett. Egy pár cipő... milyen szegényes képzelőtehetsége van az ő asszonynak! ... Ó valami fantasztikumot várt, valami elképzelhetetlen örömet, igazi meglepetést. Azt ugys tudja mindenki, hogy az embernek cipőre szüksége van...

Amint bedugta fejét az ajtón, hogy jelentse Stepanek megérkezését, mindjárt láttam, hogy baj van. Mikor aztán egy kis barátságos eszmezsere után a városi közigazgatásról, behívtuk, hogy Stepanek ur mértéket vehessen róla, nem akart jönni. Hogy minek?

Stepanek ur azt mondta, hogy a feleségének szeretne csinálni karácsonyra egy pár gyönyörű finom cipőt, de mert nem akarja, hogy tudjon róla, szeretné megkérni Katit, hadd vehessen róla mértéket, mert hogy ő körülbelül olyanforma mint a felesége.

Akármielyen ravaszul mondta is azonban ezt Stepanek ur, Kati nem hitte el.

— Miért nem méri meg a régi cipőjét? Vagy a talpát titokban, mikor alszik?

De azért végre leült a székre és lehúzva cipőjét, odanyújtotta harisnyás jobb lábát. Láttam, hogy rosszkedvű s kezdtem érezni egy kis lelki furdalással, hogy igaza is van. Ő három levelezőlapot vett a gyerekeknek, kiválogatta a legszebbeket, — az egyik galambos volt, a másodikon két gyermek ült ezüstös

szánkán, aranyvirággal a kezükben, a harmadikon pedig egy előkelő cilinderes fiatal ember lép be egy rózsaszín ruhás hölgyhöz, aki szívére szorítja a kezét. Azonkívül a gyöngykarperect... és a holdvilágos tájkék a tányéron... Már az is rosszul esett szegénynek, hogy nem akasztottam fel az úri szobában, — hiába mondtam, hogy félek, nehegy eltörjön. Érezte a sértést!

S most mindenért egy pár cipő. Még az sem meglepetés, mert hiszen előre megméri a lábát Stepanek!

Alsójakát előrebizgyesztve, orrát összeráncolva ült ott. Meg akartam vizsgálni minden áron. Gondolkoztam, mivel lehetne?... Ha ez a hangulat urrá lesz rajta, két hétig nem fogok vele bírni!

— Ugy-e, Stepanek ur, — mondtam végre — milyen szép kis lába van a Katinak?

De Stepanek ur nem értett meg engem.

Amint ott térdelt, félrefordult ravasz kerek arcával, elfintoritotta az orrát és a két kezefejét behajlta, jelezte, hogy Katinak a lábát a legjobb akaratallal sem lehet szépné mondani. Görbe.

Kati észrevette ezt a mozdulatot... Egy pillanatra megijedtem, de nem szólt. Csak megváltozott az arckifejezése. Valami konok elhatározás ült meg rajta. Csöndesen nézte, amint Stepanek ur

összehajtogatja a papírszalagját, megissza a pohár bort és zsebre teszi a szivart. De szelidkék szemei villámlottak. Amint Stepanek ur kitette a lábát, kitért a vihar. Bezárkózott a konyhába és sirni kezdett. Estig sirt. Békén hagytam szegényt. Másnap, abban a naiv hitben, hogy kialudta magát és elfelejtett mindent, ezt mondtam neki:

— Kati kérem, menjen le a piacra és hozzon két kiló rózsakrumplit, negyedkiló vajot, egy kiló...

Rá se nézett a cédulára, amire mindent felírtam. Csak eltolta magától.

— Én nem bírok a piacra menni. Görbe a lábam.

— Hát tegnap nem volt görbe?

— Bűhűhű! A nagysága is azt mondja már?... A nagysága is csúfol? Én elsején elmegyek, én nem bánom, én ezt nem bírom...

Felmondott. Elment. Még csak a karácsonyt sem várta meg. Inkább neki ment egy pár rongyos cipővel a télnek.

És most tartozom a Katinak egy pár cipővel... és valami szép karácsonyi meglepetéssel. Talán már azóta ő sem olyan makacs... Elfogadná. És én, igazán, ugy vigyáznék, nehegy valamivel megsértsem... gondolkodnék, hogy kitáljaljak valami fantasztikusan szép, váratlan meglepetést... csak még egyszer ott lehetnék a régi hegyek régi házai között és Stepanek ur mérné a cipőt.

Járásí választmányi ülés. A rimaszombati járásí választmány legutóbbi havi ülésén, melyen Hanes Emil járásfőnök elnököl, elfogadták az 1931. évre szóló költségvetést, mely szerint a rendes szükséglet 263.512 korona, a bevétel 11.860 koronát tesz ki s a 251.652 korona hiány fedezésére 30%-os pótdátot szavaztak meg. Ezekután tudomásul vették a járásfőnök bejelentését, hogy a járásí szegényház építési alapja javára megszavazott segély első részlete címén 25.000 koronát, a Rimaszombaton építendő állami földművelési iskola céljaira adott 300.000 korona segély első részlete fejében pedig 30.000 koronát helyeztek el gyümölcsösök letétként. Jóváhagyták az 1929. évi pénztári zárszámadást, hozzájárultak Rimaszombati város kormánybiztosának azon határozatához, mely szerint a csehszlovák Vöröskereszt részére egészségügyi intézmények céljaira 400m² es építési telket engedett át. Végül a járásí választmány felhatalmazta a járásí főnököt, hogy a munkanélküliek gyermekei részére 10.000 korona segélyt kioszthasson, utólagos számadási kötelezettség mellett.

Köszönetnyilvánítás. A Rimaszombati Kereskedelmi Alkalmazottak ezután mondanak köszönetet a január 17-ikén megtartott táncszertélyükön való szíves felülfizetésért. A tiszta jövedelem a jazz zenekar tovább fejlesztésére fordított. — *Kereskedelmi Alkalmazottak helyi csoportja.*

A „Parasztosan“ Perjésén. A perjési önkéntes tűzoltó egyesület műkedvelő tagjai nagy sikerrel mutatták be Lengyel Gyula „Parasztosan“ című népszínművét. Az előadás úgy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült. A szereplők mindannyian derekasan megállták helyüket és méltók a dicséretre. Felülfizettek: Dr. Eszenyi Gyula 20, Gémes Béla 10, Schwartz Gyula 5, Gulyás János 10 koronát. A felülfizetéseket hálásan köszöni a rendezőség.

Illatszerek, kőtszerek, foto- és bőr-árúk legolcsóbb beszerzési helye a

„CORZÓ“ Drogeria

Rimaszombat. Telefon: 69.

MOZI. Folyó hó 24. és 25-én „A koronázatlan királynő“ című nagy történelmi film kerül bemutatásra. A szakácsné lányából nagykövet feleségévé vált Lady Hamilton fényes pályafutásáról szól a filmregény, ki a világtörténelem menetét is megvaltoztatta nagy diplomáciai tehetségével. A híres Nelson tengernagy iránti szerelme s az ebből keletkező udvari intrikák, gáláns kalandok jellemzik az akkori történelmi időket s melyek a trafaalgi tengeri győzelem után drámai fordulatokat is eszeleltek. Főszereplő Corinne Griffith.

F. hó 27-én „Erwin Reiner maszka“ c. Metro-film kerül sorra. Reiner élvezhajú ember, ki szerelmi viszonyt folytat egy grófnővel, majd legjobb barátjának menyasszonyát igyekszik alávaló eszközökkel magához láncolni, a miből a drámai fordulatok egész sora kerekedik s Reiner leveti s átálcát. Főszereplő John Gilbert

F. hó 28-án „A beszenyeztett becsület“ című film következik, mely Anzen-gruber háromnevű regénye nyomán készült. A film egy ártatlanul meghurcolt nő kálváriáját tárja elénk, kit az ellene fordult sorsüldözések miatt boldogságtól is megfosztják, míg az igazi bűnös megbánó vallomása nem tisztázza a helyzetet. Az egymásután pergő vonzó jelenetek maradandó benyomást gyakorolnak.

Csalásért elítéltek egy biztosító ügynökök. Keller Dezső 39 éves uzapanyítai biztosító ügynök múlt év tavaszán 9144 korona kölcsönt vett fel a Losonczy Hitelbank rimaszombati fiókjától az Angol-Elemi biztosítótól neki járó 12.144.35 koronás követelésének cedálása fejében. A bank csak az előleg kifizetése után jött rá, hogy az Angol-Elemi-féle követeléssel Keillernek már nincs joga diszponálni, miután ezen összeget az Anker biztosító már lefoglalta s így csalásért feljelentést tett Keller Dezső ellen, akit a rimaszombati kerületi bíróság Foukal-tanácsa a na-

pokban megtartott főtárgyaláson csalásért hat hónapi börtönrre és 1000 kor. pénzbírságra, valamint három évi hivatalvesztésre el is ítélte.

Az országos rokkantegyesületi tagok figyelmebe. A rokkantsegélyező egyesület 37. számú fiókjának vezetősége ez uton is értesíti tagjait, hogy az új alapszabályok és a különböző biztosítási táblázatok megismertetése ügyében tájékoztató taggyűlést tart a tagok részére a folyó év január hó 25-én délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében, melyre a tagok tagsági könyveikkel minél nagyobb számban jelenjenek meg! Egyben ismételten a legkömolyabban figyelmeztetjük azon tagtársainkat, kik még az elmúlt 1930. évre tagsági díjjal hátrálékban vannak, hogy azt a folyó hó végeig okvetlen egyenlitsék ki, mert ellenkező esetben tagsági jogaikat az alapszabályok 5. §-nak 7. pontja értelmében elvesztik.

Vadász vacsora. A rimaszombati vadásztársaság folyó hó 17-én este a városkerti vendéglőben vacsorát rendezett. A vacsorán több meghívott vendég is részt vett s a társaság a legkellemesebb hangulatban az éjjel utáni órákig maradt együtt. A barátságos vacsora rendezésének spirítus rektorai Blatny Árpád és Pientzner Frigyes voltak, akik a legmesszebbmenő figyelemmel gondoskodtak a hangulat emeléséről, míg az izletes vacsora a Paxián konyháját dicséri. Hogy vadászkalandok elbeszélésében, felköszöntőkben nem volt hiány, mondanunk sem kell.

Letartóztatták Gyomor Lukácsot. Jelentettük annak idjén, hogy Gyomor Lukács fazekaszaluzsányi fiatalembert a rimaszombati államügyészhez intézett fenyegető levelében foglalt becsületsértő és rágalmozó kitételek miatt a kerületi bíróság négy hónapi fogságra és 1000 korona pénzbírságra ítélte. A kerületi bíróság ítélete ellen ugy Gyomor Lukács, mint az államügyész felebbezést jelentette be s ez ügyben a kassai felső bíróság még nem döntött, ellenben az elítelt egy újabb s az előbbinél gorbább levelet intézett időközben a rimaszombati államügyészhez s abban különféle vádakkal meggyanusitva őt, azzal fenyegette meg, hogy perére vonatkozólag informálni fogja a Népszövetséget, miután vele hallatlan jogsérelem történt. Az újabb levél alapján mult csütörtökön elfogadási parancsot adtak ki a Genffel fenyegetőző fiatalembert ellen s az esti órákban a detektívek le is tartóztatták az áliomásán, amint a feledi vonattal Rimaszombatra érkezett. Az előzetes letartóztatáshoz a vádtanács is hozzájárult, f. hó 21-én azonban Gyomor Lukácsot szabadlábra helyezték.

Baldóczy Ásványvíz Szepesség leggazdagabb szénsavtartalmu gyógyvize!

Sűrű homály fűdi a Cifra-pusztai dinamitmerénylet részleteit. A feledi Cifra-pusztán mult hó 13-án éjjel történt dinamitmerénylet ügyében széleskörű nyomozás indult meg a csendőrség részéről, eddig azonban, több mint egy hónap elteltével, semmi pozitív nyomra nem akadtak a nyomozásban részt vevő csendőrök s most már erősen kétségesnek látszik, hogy a majdnem két emberéletet követelő merénylet tette a hatóság kezére kerülhessen. A dinamitmerénylet Korim János szlovák telepes Cifra-pusztai tanyáján történt éjjel féltizenegy óra tájban. Ismeretlen tettesek ujságpapirosba és rongyokba csavart és hosszú gyújtószinórral ellátott dinamitpatront helyeztek el a telepes lakóházának egyik ablakába és a zsinórt meggyújtva elmenekültek a helyszínről, ugy hogy a merénylet után tökéletesen nyomuk vesztett. A dinamitos merénylet következtében súlyosan összerongálódott szobában a telepes két fia a 20 éves Pál és a 8 éves György aludtak. A rettetenes nagy erejű robbanás természetesen felriasztotta álmából a tanyai lakosokat s a merénylet színhelyét percek múlva egész csödület vette körül, ami rendkívül károsan befolyásolta a nyomozás sikerét, mert a kíváncsiskodók eltaposták a tettesek lábnyomait, ami pedig a legjobb nyomravezető lett volna a csendőrök részére. A gyanu kezdetben Korim János haragosaira irányult, azonban ezen a nyomon elindulva teljesen holt pontra jutott a vizsgálat s most már az a feltevés, hogy a merény-

lőt talán politikai bosszu vezethette volna a borzalmas tett elkövetésében. A vizsgálat ebben az irányban tovább folyik, azonban a legsoványabb kilátásokkal s miután több mint egy hónapja semmi kézzelfogható bizonyíték vagy adat nem áll a hatóságok rendelkezésére, erősen kétségesnek látszik, hogy a valódi tetteit sikerüljön kézrekeríteni.

A legelegánsabb stíbeni táncolást 2-3 külön óra alatt a legkönyebb módszer szerint tanítja DOBRÁNSZKY JÁNOS tánctanító, Szijjártó-utca 57 szám alatt.

Helybenhagyott büntetés. A legfelsőbb bíróság most tárgyalta Gubacsó József 27 éves klenóczi pásztor gyilkossági bűnygyét, aki mult év nyarán a klenóczi hegyekben agyonütötte egy régi viszályból kifolyólag pásztorársát: Hackel Györgyöt. — A rimaszombati esküdtbíróóság életfogytiglani fegyházra ítélte a gyilkos legényt s ezt a büntetést most a legfelsőbb bíróság is helybenhagyta.

Miért ajánlja mindenki a Försterzongorát? Mert csodás hangú, ismétlődő rendszerű zongorái és pianói világ-hírűek és mert rendkívül csekély havi részletre is kaphatók. — Gyári lerakat: **Rábely Miklós** könyvkereskedésében.

Betörés. Kellemetlen vendégei voltak az elmúlt napokban Duszta János pelsőczi ref. esperesnek. Betörők jártak lakásán, felfeszítették az éléskamra ajtaját s a disznólés utáni holmik nagy részét kihordták a keribe s elakarták vinni. Időközben azonban megzavarták őket s mindent hátrahagyva az éj leple alatt elmenekültek. A csendőrség érélyes nyomozást indított a hivatlan disznótori vendégek kézrekerítésére.

BETÉTEK

legbiztosabban és legelőnyösebben a

TATRA BANKA

fiókjánál RIM. SOBOTA

helyezhető el. — Betétek visszafizetése minden előzetes felmondás nélkül történik.

Elitették a rimaszécsi csendőrök bántalmazóit. A brünni legfelsőbb bíróság most hozta meg a rimaszombati kerületi bíróság ítéletét mindenben megerősítő végzését a mult év április 21-én a rimaszécsi Mátzner-féle malomban történt nagy verekedés ügyében, amikor is két rimaszécsi ács és egyik munkásuk súlyosan elvertek két csendőrt, mert beleavatkoztak a malomtulajdonos nevével folytatott elszámolási vitájukba. A kerületi bíróság a részegségükkel és ingerült lelkiállapotukkal védekező vádlottakat bűnösnek találta a terükre rótt bűncselekmények elkövetésében s ezért Gaibl Miklóst három hónapi Gaibl Vilmos másfélhónapi, Sósik Gyulát pedig 14 napi börtönbüntetésre ítélte. Az elítéltek felebbezését folytán az ügygel a kassai és brünni legfelsőbb bíróság is foglalkozott, mindenben megerősítve az elsőfoku ítéletet, minek következtében az jogerőssé vált. Az ítélet végrehajtásának felfüggesztését egyik fórum sem mondotta ki.

Tizenegy nap fogháza a „Harminkettes bakáért“. Még a mult év husvétján történt, hogy a rimaszombati Winter-féle vendéglőben Vrbjan László soffőr együttmulattott cimboráival s mikor már a hangulat igen emelkedett volt, a soffőr mindenáron a „32-es baka vagyok én“ kezdetű nótát akarta elhuzatni a cigány-nyal. Miután a vendéglőben a földmérő hivatal több cseh tisztviselője is ott tartózkodott, a soffőr barátai figyelmeztették Vrbjant a tilalmas nótá következtényeire, az azonban nem hallgatott rájuk és Lakatos József pokorági cigányprimással és Kalocsai Kálmán kontrással, meg annak 11 éves kisfiával annak rendje és módja szerint elhuzatta a sok galibát okozott bakánótát. A cigányok el is játszották a rendelt nótát s az ügyből a földmérő tisztviselők feljelentése folytán annak rendje és módja szerint szabályszerű rendtörvényes ügy lett, amelyben most hozott ítéletet a rimaszombati kerületi bíróság Foukal tanácsa, a soffőrt 150 korona pénzbüntetésre a cigányokat pedig fejenként 14—14 napi elzárásra ítélte. Az ítélet végrehajtásának felfüggesztését nem mondotta ki a bíróság.

Kino APOLLO mozgó

Szombaton és vasárnap, január 24-én és 25-én történelmi nagy film Angolország legszebb asztorának és az admirális nagy szerelme. A két szerelmes tragikus sorsa:

A koronázatlan királynő

Főszerepben: Corinne Griffith, Várkonyi Mihály, H. B. Werner és több közreműködő személy.

Kedden, január 7-én ismét egy Metro sláger a nők kedvelt kedvencével, a híres csabítóval Jacob Wassermann híres regénye nyomán, Erdekfesztő, szenzációs iebilincselő dráma:

Ervin Reiner álarc

Főszerepben: John Gilbert, Eva von Berne, Alma Rubens, Ralph Forbes.

Szerdán, január 28-án gyönyörű nép film az ártatlanul eltasztott asszonyról, aki sok keserű pillanatot élt át. Megrendítő történet:

A beszenyeztett becsület

Főszerepben: Grita Ley, Karl de Vogt, Hans Marr.

Hírek. A járásí ipartársulat közleményét rendszeresen hozzuk lapunkban s az ipartársulat f. hó 22-iki választmányi üléséről is ezek között fogunk referálni.

Felszámolás. A rimaszombati Polgári Olvasókör védnöksége mellett alakult temetkezési egyesület a hadikölcsönök be nem váltása következtében előállott válságos helyzet miatt komolyan foglalkozik a felszámolás gondolatával s a vezetőség ez irányban az előkészületi munkálatokat már meg is kezdte és ez ügyben közelebb közgyűlésre hívja össze a tagokat.

Elbocsátólevelet ad ki a hadsereg. 1880-ban született személyek, a mennyiben a nemzetvédelem tagjai voltak, 1930. év végén eleget tettek hadköteleességüknek. E napokban kikézesítik ezen érdekelteknek az u. n. Propusteci list-öt (elbocsátó levelet), a mellyel az érdekelteket felszabadul a hadüreg kötelékéből. A csehszlovák katonai hivatalok nem kívánják a 40 éven felüliek, hogy lakhelyeik változását az illetékes hivataloknál bejelentés, miért is az előbbi években bejegyzett lakhely megjelölése nem minden esetben helyes. Hogy a kézbesítéssel kapcsolatos főlösleges munkát meglehesen takarítani és a katonai, járásí, községi és csendőrségi hivataloknál kereszttől az érdekelteket keresni ne kellesse, ajánlatos, hogy az 50 évet betöltött és katonai szolgálatot teljesített személyek levelezőlapon értesítsék a kerületi hadkiegészítő parancsnokságukat, melynek kötelékébe tartoznak, jelenlegi címükről, amennyiben ezt 1926. óta változtatták. A levelezőlapon jelöljék meg a születés évfolyamán kívül az illetőség helyét (község, járás), a katonai alakulatot, melyhez tartoznak és a pontos címet. Az illetékes hadkiegészítő parancsnokság a katonakönyv első oldalán van feltüntetve. Az elbocsátási kikézesítésnél vissza kell a hivatalnak származtatni minden katonai okmányt (u. mint a katonakönyvet, stb.) miután ezek érvénytelenek, miért is ajánlatos ezeket az okmányokat előre előkészíteni. Az olvasó figyelmeztesse minden hasonlókoru ismerőst a fentnevezett körülményre.

Kalikóbál. A dobsinai evangélikus ifjuság f. hó 31-én az ottani Fejér-szállodában zártkörű, kék vagy rózsaszin dominó jelmezes kalikóbált rendez.

Múrosos estélyt rendez február 7-én a rozsnói dalárda, melynek tiszta jövedelmét az új pianó vételárának kiegyenlítésére fordítják. Az estély iránt közsnyon és vidékén nagy az érdeklődés.

Szerencsétlenül járt utas. A Tonalja-Recske közötti vonalszakaszon Csák Pál 16 éves recskei juhászegény kiesett a vonatból, minek következtében fején súlyos sérüléseket szenvedett. Eszméletlenül állapotban szállították be a rozsnói kórházba.

Farsangi jelmez estély. A pelsőci Sport Club f. hó 25-én az ottani ipartársulat helyiségeiben farsangi jelmezestélyt rendez.

Betörőt fogott a balogi csendőrség. A felsőbalogi csendőrség hónapok óta tartó nyomozás után a napokban elfogta Pál Ferencz 19 éves balogi illetőségű, az ősz elejétől ismeretlen helyen tartózkodó pásztor, akit azzal gyanusítottak, hogy Koós István felsőbalogi lakos kárára betörést követett el s emellett egy kerékpár ellopása is terheli lelkét. A gyanuba vett fiatalembert kereken tagadta a terhére rótt bűncselekmények elkövetését, azonban ennek ellenére átadták az ügyészségnek.

Szinelőadás Hubón. A hubói ref. énekkar folyó hó elsején nagy sikerrel mutatta be a „Csárdás leánya” című népszínművet. Az előadás úgy erkölcsileg, mint anyagilag kitűnően sikerült. Ezzel az előadással az énekkar már negyedik előadását tartotta meg rövid egymásutánban, melynek mindegyike tanubizonyosságot tett a hubóiak tudásáról és műkedvelői készségéről. Mindegyik előadásán a szereplők tudásuk legjavát nyújtották és kiválóan adták elő szerepeiket. Előadás után reggelig tartó táncmulatság következett.

Vérmérgezésben halt meg egy fogtechnikus paciense. Csütörtökön délelőtt 10 óra tájban rendkívül gyanus körülmények között bekövetkezett haláleset-höz hívták ki dr. Karsai pelsőci orvost, aki megállapította, hogy a hirtelen elhunyt Becse Erzsébet pelsőci lakos halálát vérmérgezés okozta. — A hatósági orvos megállapítása szerint a vérmérgezést hibás foglombálás, illetve foghúzás idézte elő. A rozsnói járásbíró-ságtól bizottság szállt ki a helyszínre a boncolás megejtése céljából s a boncolás lesz hivatva megállapítani, hogy a hirtelen halálesetet terheli-e valakit felelősség. Információink szerint a vérmérgezésben kiszorított paciens legutóbb az egyik tornáljai fogtechnikusnál kezelte fogait. A vizsgálat ebben az irányban is megindult.

Rádiókihágásért bíróság elé került egy borbély. Hencz Gyula 36 éves csetneki borbély ellen az ügyészség koncesszió nélküli rádiókészülék gyártás és forgalombahozás címén eljárást indított, miután nevezett 1926-ban és 1927-ben megrendeléseket fogadott el üzletfeleitől rádióapparátusok összeállítására, dacára annak, hogy ehhez engedéllyel nem rendelkezett. A kerületi bíróság előtt Hencz azzal védekezett, hogy a kérdésszerű időkben, mint rádióamatőr két készüléket állított össze saját használatra s azokat adta tovább ismerősei kérésére. Ez alapon a kerületi bíróság fel is mentette a rádióamatőr borbélyt, az államügyész azonban megfélebbesztve az ítéletet s a kassai felsőbb bíróság helybenhagyó ítélete ellen ugyancsak felebbesztést jelentett be az ügyész, úgy hogy az ügy a legfelsőbb bírósághoz került, ahol a kerületi bíróságot új eljárás lefolytatására utasították.

Betörésre kényszerítette a nyomor. Kuchta János 27 éves feketelehotai illetőségű foglalkozás nélküli egyén fölött ítélkezett az elmúlt napokban a rimaszombati kerületi bíróság Foukal-tanácsa, aki azért került a vádlottak padjára, mert az elmúlt év őszén Gajdos István pacsai lakos lezárt lakásába betört és az egyik szekrényből 1800 kor. készpénzt emelt el, nemcsak az eset után Feketelehotán Tomes János gazda lakásán követett el betörést, egy borkabátot zsákmányolva, október 22-én pedig Csehországban Lukova nevű községben fosztott ki éjnek idején egy ruháskamrát, mely alkalommal hoppon fogták. A jeles munkanélküli nyomorával védekezett a bíróság előtt, a Foukal-tanács azonban nem akceptálta ezt a különben igen aktuális mentőkörülményt és háromszoros lopás címén pontosan hét hónapi börtönrre ítélte a delikvenst, politikai jogainak gyakorlását is felfüggesztve három évre. A tető alá jutott betörő megnyugodott az ítéletben.

IRODALOM.

Sárosi Árpád költeményei.

Sárosi Árpádnak kötetben még meg nem jelent versei megjelentek a kassai Kazinczy Társaság kiadásában „Áldozom a napnak” címen.

Sárosi Árpád egyike volt azoknak a vidéken élő poétáknak, akik a főváros irodalmi köreiből is elismerést tudtak szerezni maguknak. A budapesti szépirodalmi lapok állandóan hozták verseit. Most megjelenő versciklusának: „Áldozom a napnak” ó maga adta meg a címét, de a mult év tavaszán bekövetkezett halála meggátolta abban, hogy befejezze munkáját. A sajtó alá rendezést a Kazinczy Társaság főtítkára: Sziklay Ferenc végezte, ugyanő írta meg a kötet előszavát is.

Sárosi Árpád egész különös jelensége a magyar irodalomnak. Talán az a jelző illik rá legjobban: „örök ifjú.” Nincs

olyan változása a magyar irodalomnak négy évtized alatt — és mennyi ez a változás, szinben, hangban, tárgyban, elgondolásban! — melynek hatása ne érződne meg versein. Minden korfordulat átúg szejzmográf-érzékenységű lelkén, csak egyet tart meg vezetőfonálnak életében és költészetében, a szépség, jószág, hit, szeretet mindennekfelett valóságát s az ebből származó örök optimizmusát.

A Kazinczy Társaság nemcsak kegyelet köteleességét teljesítette, amikor egyik alapítójának s mindvégig lelkes, munkás tagjának ezeket a rövid lélekzetű, kedvesen megírt, de mélyértelmű verseit kiadta, de szolgálatot akar tenni azoknak is, akik lelkiük vágyának visszhangját várják a versekben.

A kilenc íves, csinos kiállítású kötet ára 20 korona, megrendelhető a Kazinczy Társaságnál (Košice, Éder-u. 9.) Postai küldés esetén 3 korona portót számítunk föl.

SPORT.

Sportegyleteink tevékenysége az 1930. évben.

I. RPOS.

A RPOS footbalszakosztályának 1930. évi tevékenysége a kezdeti gyengeségi folyamat után fokozatosan felfelé ívelő irányzatot mutatott. A csapat a mult évek zilált viszonyainak hatása alatt meglehetősen demoralizálva indult a tavaszi idénybe. A szakosztály vezetőségének kitűnően sikerült reorganizálása azonban rövidesen éreztette hatását. Az új vezetők megszilárdították a csapat fegyelmét, önbizalmát megerősítették, helyes érzéssel folytatták a játékosok sportbeli képességeinek fejlesztését és fiatal, reményteljes játékosok csatorba küldésével új lendületet vittek a csapatba. A kifejeződés alatt álló és kialakulatlan egységű csapat tavaszi mérkőzései még sikertelen küzdelmeket eredményeztek, s nem is birt az 1929-30. évi bajnokságban helyezésén javítani. A nyári időszak mérkőzései elősegítették a csapat összekovácsolódását, ujoncai a küzdelmekben megerősödtek, aminek következménye lett a csapatnak az őszi idényben való előtörése és a bajnokság előkező II. helyének bebiztosítása. A RPOS a bajnokság őszi fordulójában a LAFC elleni kivételével összes mérkőzéseit megnyerte, ami — tekintve, hogy ezeket tulnyomó részben idegenben játszotta, — komoly értékelés tárgyát képezi. A csapat több nemzetközi mérkőzést is játszott. A budapesti Vasasok csapatától 7:2 arányú vereséget szenvedett, a putnoki IÖSE csapatával 2:2, míg a budapesti 33-asok csapatával 2:2 arányú értékes eredményt ért el. A kiváló budapesti BSZKRT csapata elleni városi válogatottba 6 embert adott, s az elért 1:4 eredmény respektábilis, ha tekintetbe vesszük, hogy a BSZKRT jelenleg a budapesti amatőr bajnokság első helyezettje.

A RPOS tenniszszakosztálya élénk sporttevékenységet fejtett ki. Játékos gárdája megnövekedett és sporttudás szempontjából jelentős előretöréssel tett tanubizonyosságot. A RPOS részt vett a mult évben első ízben kiírásra került Révay-serleg csapatversenyében, amelyben csak a balszerencsén mulott, hogy az országos döntőbe nem került. Így is megnyerte a csapat a kerületi bajnokságot, miután a Lévai Te felett 7:2 arányban, a LAFC felett 5:4 arányban győzött. Az elődöntőben Pozsonyban kedvezőtlen mellékkörülmények között 6:3 arányban kikapott a PTE csapatától. A játékosok ambíciójának növelésére rendezett a szakosztály egy házi tenniszversenyt is.

A RPOS ping-pong szakosztálya működésének kicsucosodása volt a dec. hónapban megrendezett verseny, melynek jelentőségét hatványozottan emelte, hogy azon a budapesti Kelen és Dávid világbajnokok is részt vettek és izelítőt nyújtottak a ping-pong játék igazi értékeiből. A versenyen részvett egyéb-ként városunk minden számbavehető játékosa, s annak megrendezése újabb lökést adott az egyébként stagnáló ping-pong játéknak. m.m.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
Rábelly Károly laptulajdonos.

Értesítés. Imrece és társa mészáros és hentes üzletben állandóan friss sertés és marhahús kapható Jánosi-utca 20. sz. alatt.

Ugyan itt egy tanuló felvétetik.

**Foto-cikkek,
Illatszerek,
Kötszerek
BOKOR-drogériában.**

Kerések bérbe

hosszabb időre négy,
esetleg három szobás

konfortos lakást

május vagy augusztus hó 1-ére.

Eladókkal is tárgyalok.

Czim: Megtudható a kiadóban.

Irodahelyiségnek, üzlethelyiségnek, lakásnak alkalmas két szoba

Stefanik-utca 7. sz. a azonnalra,
esetleg butorozott szobának is
kiadó: **Hrustyák Ferencznél.**

Kisebb házat

megvételre keresek a város központjának közelébe, lehetőleg 2, esetleg 3 szobás.

Érdeklődők adják le címüket

HOFFMANN RUDOLF

bőrüzletében, a postával szemben.

Alsópokorágyon

4 magyar holdból és belsejéből álló

birtok eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos Alsópokorágyon vagy pedig Dr. Fráter György ügyvéd Rimaszombaton Gömör-utca 19. sz.

Eladó házak.

Eladók Rimaszombaton, illetve Rimatamásfalván ujonnan épült, 25 évig adómentes

egy, kettő és három szobás

lakóházak, mellékpületekkel felszerelve, azonnal beköltözhető. Bővebbet íj. GECSE JÓZSEF-nél Rimaszombaton, (Tamásfalvi uton.)

Eladó házhely

a Ferenczy-utcában. — Bővebbet: Dr. REINITZ fogorvosnál.

Üzlet áthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

szücs és szörmeáru üzletemet

a Masaryk-tér 25. sz. alól áthelyeztem a városháza új épületének középső üzlethelyiségébe, ahol nagy választékban tartok külföldről importált SZÖRMEÁRUKAT, azokat saját műhelyemben dolgozom fel s ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legfinomabb és legszebb minőségben lényegesen olcsóbb árban tudom az igen tisztelt megrendelőmet kiszolgálni. — Férfi és női szörmebélesekben dús választék. Tisztelettel: LICHTIG szücsmester.

Olcsóbb kálisó árak.

A káli tápanyag (kainit és 40% kálisó) nélkülözhetetlen növényi fő tápanyagok között s legolcsóbb volt. Daczára annak leszállítottuk, tekintettel a gazdák nehéz helyzetére, a tavaszi rendelésekre szóló kálisó árakat. — Az 1931. január 26-áig terjedő időközre, a Káli A. S. a következő árakat nyilvánítja:

	Kainit tíj. 14% K ₂ O	Kálisó legk. 20% K ₂ O	Kálisó legk. 40% K ₂ O
I. zóna. Haidmühle—Fürth i. W. ...	Kč 26:20	Kč 40:50	Kč 79:80
II. zóna. Eger—Warnsdorf ...	Kč 23:—	Kč 37:50	Kč 76:60
III. zóna. Reichenberg—Mittelsteine ...	Kč 25:35	Kč 39:65	Kč 78:95
IV. zóna. Mittelwalde—Oderberg ...	Kč 28:—	Kč 42:30	Kč 81:60

100 kg-ként lazán raktározva, franko összes cseh-szlovák-német határállomás határidij és vám nélkül, valamint kivéve általánosan forgalmi adót.

Minden gazdának tehát meg van a lehetősége, hogy a kedvező árakat legközelebbi szállítójánál idejében kihasználja, annál is inkább, mert az árjegyzék szerinti legközelebbi időközök felfelé vannak fokozva. — A mai időben fontos minőségű termelés és takarmánytermelés káli trágyázása nélkül nem érhető el. Mivel a növények legnagyobb része korai trágyázást kíván, a mezőgazda számára a januári megrendelés kihasználása annál előnyösebb és fontosabb.

Hölgyeim!

Ki természetesen, tartós **hajhullá-**mot akar, az **ondoláltassa a haját** a legmodernebb villanyerőre berendezett géppel

ZÁITHAML JÓZSEF-nél
Rimaszombaton, Gömör-utca 12. sz.

MEGHIVÓ.

A Gömörmegyei Kereskedelmi R. T.
RIMAVSKÁ SOBOTA

1931. évi február hó 3-ik napján a „Tatra Banka” fiókjának Rimavská Sobota hivatalos helyiségében tartja

XVI. évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat.

1. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentése az elmúlt 1928/1929. és 1929/1930. üzleti évekről, határozathozattal az említett évekre vonatkozó zárszámadások tárgyában.

2. Az Igazgatóság és Felügyelőbizottság felmentésére vonatkozó határozathozatal.

3. Az alapszabályok 21. §-ának megváltoztatása.

4. Két igazgatósági tag megválasztása.

5. Esetleges alapszabályszerű indítványok.

Rimavská Sobota, 1931. január 10-én.

Az igazgatóság.

A zárszámadások eredeti példányban délelőtt 8 órától déli 12 óráig a „Tatra Banka” fiókjának hivatalos helyiségeiben, Rimavská Sobotában megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csakis azon részvényesek gyakorolhatnak, akik részvényeiket az alapszabályok 14. §-a értelmében legalább 8 (nyolc) nappal a közgyűlés előtt a „Tatra Banka” itteni fiókjának pénztáránál letéteményezik.

Nagy választék

szörmeákben

18 koronától feljebb.

Kovács-árúház

RIMASZOMBAT

Masaryk-tér 5. szám.

Eladó ház.

Ujváros-utca 13. számú ház,
mely két szoba, konyha, éléskamra
és mellékterületekből áll, szabad
kézből eladó.

Értekezhetni lehet ugyanott.